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ACTA NÚMERO 23/XII/ 1.ª SL 

 

 

Aos 29 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 17:30 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 21/XII/2011 

2. Informações 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO sobre um sistema comum de imposto 

sobre as transacções financeiras e que altera a Directiva 2008/7/CE [COM 

(2011)594] Deputado Autor de Parecer: Carlos Costa Neves (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece um Programa da União Europeia para a Mudança e a Inovação 

Social [COM(2011)609]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização (2014-2020) 

[COM(2011)608]. Deputado Autor de Parecer: José Lino Ramos (CDS-PP). 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao Fundo Social Europeu e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1081/2006 

[COM(2011)607]. Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera 

o Regulamento (CE) n.º 1082/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 5 

de Julho de 2006, relativo aos agrupamentos europeus de cooperação territorial 

(AECT), no que se refere à clarificação, à simplificação e à melhoria da 

constituição e da implementação desses agrupamentos [COM(2011)610]. 

Deputada Autora de Parecer: Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

Fundo de Coesão e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1084/2006 do Conselho 

[COM(2011)612]. Deputado Autor de Parecer: Duarte Marques (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece disposições específicas para o apoio do Fundo Europeu de 

Desenvolvimento Regional ao objectivo de Cooperação Territorial Europeia 

[COM(2011)611]. Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS). 

 PARECER DA COMISSÃO relativo ao pedido de adesão à União Europeia 

apresentado pela República da Croácia [COM(2011)667]. Deputado Autor de 

Parecer: Nuno Matias (PSD). 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas, de Agricultura 

e Mar e de Segurança Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições 

comuns relativas ao Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo 

Social Europeu e ao Fundo de Coesão, ao Fundo Europeu Agrícola de 

Desenvolvimento Rural e ao Fundo Europeu para os Assuntos Marítimos e as 

Pescas, abrangidos pelo Quadro Estratégico Comum, e que estabelece 

disposições gerais relativas ao Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao 

Fundo Social Europeu e ao Fundo de Coesão, e que revoga o Regulamento (CE) 

n.º 1083/2006 [COM(2011)615]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece regras para os pagamentos directos aos agricultores ao abrigo de 

regimes de apoio no âmbito da política agrícola comum [COM(2011)625];  

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece uma organização comum dos mercados dos produtos agrícolas 

(Regulamento «OCM única») [COM(2011)626]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 
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apoio ao desenvolvimento rural pelo Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento 

Rural (FEADER) [COM(2011)627]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 73/2009 no que respeita à aplicação dos pagamentos 

directos aos agricultores em relação a 2013 [COM(2011)630]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 1234/2007 do Conselho no que respeita ao regime de 

pagamento único e ao apoio aos viticultores [COM(2011)631]; 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao financiamento, à gestão e à vigilância da política agrícola comum 

[COM(2011)628]; 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 3/2008 do Conselho relativo a acções de 

informação e promoção a favor dos produtos agrícolas no mercado interno e nos 

países terceiros [COM(2011)663]; 

 Relatórios e pareceres da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias e da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

sobre o RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CON-

SELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES sobre a aplicação da Recomendação do Conselho de 24 de Setembro 

de 1998 relativa à protecção dos menores e da dignidade humana e da 

Recomendação do Parlamento Europeu e do Conselho de 20 de Dezembro 2006 

relativa à protecção dos menores e da dignidade humana e ao direito de resposta 

em relação à competitividade da indústria europeia de serviços audiovisuais e de 

informação em linha - PROTEGER AS CRIANÇAS NO MUNDO DIGITAL 

[COM(2011)556]. 

5. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito da apreciação de iniciativas 

legislativas:  

 Projecto de Lei 102/XII/1.ª (PSD) - Procede à alteração à Lei n.º 43/2006, de 25 de 

Agosto relativa ao Acompanhamento, Apreciação e Pronúncia pela Assembleia da 

República no âmbito do Processo de Construção da União Europeia. 
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6. Apreciação e votação do Parecer, no âmbito de procedimento de aprovação de 

tratados e acordos:  

 Proposta de Resolução 7/XII - Aprova a Decisão do Conselho Europeu de 25 de 

Março de 2011 que altera o artigo 136.º do Tratado sobre o Funcionamento da 

União Europeia no que respeita a um mecanismo de estabilidade para os Estados-

Membros cuja moeda seja o euro. 

7. Outros assuntos. 

 

___________________ 

     

1. Apreciação e votação da Acta n.º 21/XII/2011 

 

A Acta n.º 21/XII/2011 relativa à reunião de 22 de Novembro de 2011 foi apreciada e 

aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do PCP. 

 

2. Informações 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), deu conta da reunião da próxima semana, referindo que começará com a 

audição do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, prévia ao Conselho 

Europeu, seguindo-se a reunião ordinária da Comissão e terminando a parte da 

manhã com a audição do Deputado ao Parlamento Europeu, Carlos Coelho. Recordou 

ainda que após o plenário se realizará a audição ao Sr. Ministro de Estado e das 

Finanças a propósito das últimas reuniões da formação de Assuntos Económicos e 

Financeiros (Ecofin) do Conselho da União Europeia. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou a palavra para solicitar esclarecimentos 

sobre o calendário para apreciação do livro verde da Comissão Europeia sobre as 

denominadas “Eurobonds”. 

 

O Sr. Presidente da Comissão esclareceu que o referido documento de trabalho ainda 

não tinha sido enviado na versão portuguesa e que assim que tal sucedesse seria de 

imediato enviado aos membros da Comissão para lá de ser enviado à Comissão 

competente. A propósito de Livros Verdes e na sequência do acordado em reunião da 
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Comissão, aproveitou para informar sobre a recepção do Livro Verde relativo ao 

Agrupamento familiar e solicitou aos serviços que o enviassem aos membros da 

Comissão para análise e eventual calendarização de uma audição pública, no caso em 

apreço, em conjunto com a Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias, por ser a competente em razão da matéria. 

 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO sobre um sistema comum de imposto 

sobre as transacções financeiras e que altera a Directiva 2008/7/CE [COM 

(2011)594]. Deputado Autor de Parecer: Carlos Costa Neves (PSD). 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) apresentou o Parecer por si elaborado e 

manifestou estranheza pela Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública não se ter pronunciado sobre esta matéria. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou a palavra para dar os parabéns ao Sr. 

Deputado pelo Parecer, mas também para referir que o PS apoia este caminho e 

demonstrar concordância com os comentários efectuados. Acrescentou que esta é 

uma forma da União garantir recursos próprios e os valores apresentados não 

parecem conduzir a qualquer perda de competitividade das instituições financeiras. 

Contudo, não deixou de manifestar dúvidas sobre a viabilidade de uma proposta, que 

carecendo de unanimidade no Conselho, já foi objecto de críticas por parte de alguns 

Estados-Membros. 

 

O Sr. Presidente da Comissão felicitou o Sr. Deputado Carlos Costa Neves pelo 

Parecer e informou que a Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

comunicou que não procederia ao escrutínio de iniciativas europeias no decurso do 

procedimento de aprovação do Orçamento de Estado. De seguida submeteu a 

votação o Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

PCP. 
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 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece um Programa da União Europeia para a Mudança e a Inovação 

Social [COM(2011)609]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 

 

A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o seu Parecer, subscrevendo na 

totalidade o relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização (2014-2020) 

[COM(2011)608]. Deputado Autor de Parecer: José Lino Ramos (CDS-PP). 

 

Registando-se a ausência do Sr. Deputado José Lino Ramos (CDS-PP), coube ao Sr. 

Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) apresentar o Parecer em apreço.  

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao Fundo Social Europeu e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1081/2006 

[COM(2011)607]. Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS). 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) apresentou o seu Parecer, realçando a 

importância desta matéria e referindo que esta iniciativa faz parte de um pacote, o qual 

deverá ser acompanhado pela Assembleia da República em articulação com o 

Governo. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou a palavra para cumprimentar a 

Sra. Deputada Autora do Parecer e para partilhar algumas das preocupações 
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expressas no Parecer. A este propósito referiu que o próximo Quadro Financeiro 

Plurianual se irá pautar pela Estratégia 2020 e que terá como parâmetro o Plano de 

Estabilidade e Crescimento, pelo que as questões relativas a alterações na regras dos 

Fundos serão analisadas também no âmbito do Quadro Financeiro Plurianual. 

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer, o qual foi 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera 

o Regulamento (CE) n.º 1082/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 5 

de Julho de 2006, relativo aos agrupamentos europeus de cooperação territorial 

(AECT), no que se refere à clarificação, à simplificação e à melhoria da 

constituição e da implementação desses agrupamentos [COM(2011)610].     

Deputada Autora de Parecer: Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 

 

A Sra. Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD) apresentou sucintamente o seu 

Parecer, aludindo aos aspectos mais relevantes da iniciativa. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

Fundo de Coesão e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1084/2006 do Conselho 

[COM(2011)612]. Deputado Autor de Parecer: Duarte Marques (PSD). 

 

O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou sucintamente o seu Parecer, 

aludindo aos aspectos mais relevantes da iniciativa. De seguida e a título 

exclusivamente pessoal, teceu alguns comentários sob a forma como algumas 

competências estavam a ser subtraídas aos Estados-Membros e as dúvidas que esse 

caminho lhe suscitava. 
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Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece disposições específicas para o apoio do Fundo Europeu de 

Desenvolvimento Regional ao objectivo de Cooperação Territorial Europeia 

[COM(2011)611]. Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS). 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) apresentou o seu Parecer, realçando a 

importância desta matéria e referindo que esta iniciativa propõe uma simplificação de 

procedimentos. Relativamente a esta matéria concluiu que a Assembleia da República 

deveria acompanhar o processo legislativo europeu e trocar informações com o 

Governo. 

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 PARECER DA COMISSÃO relativo ao pedido de adesão à União Europeia 

apresentado pela República da Croácia [COM(2011)667]. Deputado Autor de 

Parecer: Nuno Matias (PSD). 

 

O Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) apresentou sucintamente o seu Parecer e referiu 

que apesar das dificuldades o esforço de alargamento não deveria ser interrompido. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas, de Agricultura 

e Mar e de Segurança Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições 
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comuns relativas ao Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo 

Social Europeu e ao Fundo de Coesão, ao Fundo Europeu Agrícola de 

Desenvolvimento Rural e ao Fundo Europeu para os Assuntos Marítimos e as Pes-

cas, abrangidos pelo Quadro Estratégico Comum, e que estabelece disposições 

gerais relativas ao Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo Social 

Europeu e ao Fundo de Coesão, e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1083/2006 

[COM(2011)615]; 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

Costa Neves (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece regras para os pagamentos directos aos agricultores ao abrigo de 

regimes de apoio no âmbito da política agrícola comum [COM(2011)625]; 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Lídia 

Bulcão (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece uma organização comum dos mercados dos produtos agrícolas 

(Regulamento «OCM única») [COM(2011)626]; 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Serrano (PS). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

apoio ao desenvolvimento rural pelo Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento 

Rural (FEADER) [COM(2011)627]; 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Sérgio 

Azevedo (PSD). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 73/2009 no que respeita à aplicação dos pagamentos 

directos aos agricultores em relação a 2013 [COM(2011)630]; 

 

Esta iniciativa cabia ao Grupo Parlamentar do PS, contudo atendendo à proximidade 

desta matéria com a da iniciativa COM(2011)630, que coube ao Grupo Parlamentar do 

PSD, foi acordado entre os dois Grupos Parlamentares a troca de designação de 

Deputado Autor de Parecer para esta iniciativa e para a seguinte. 

 

Assim, o Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. 

Deputada Lídia Bulcão (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 1234/2007 do Conselho no que respeita ao regime de 

pagamento único e ao apoio aos viticultores [COM(2011)631]; 

 

Em consequência do acordo supra mencionado, coube ao Grupo Parlamentar do PS 

indicar como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António Serrano (PS). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao financiamento, à gestão e à vigilância da política agrícola comum 

[COM(2011)628] 

 

Esta iniciativa coube ao Grupo parlamentar do PCP, que não se encontrava presente 

na reunião, tendo o Sr. Presidente considerado que seria indicado provisoriamente 

como Autor do Parecer, o Sra. Deputado Honório Novo (PCP), por ser o único Sr. 

Deputado efectivo do PCP. Esta designação deveria ser posteriormente confirmada 

pelo PCP. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 3/2008 do Conselho relativo a acções de 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

informação e promoção a favor dos produtos agrícolas no mercado interno e nos 

países terceiros [COM(2011)663]; 

 

Esta iniciativa coube ao Grupo parlamentar do BE, que não se encontrava presente na 

reunião, tendo o Sr. Presidente considerado que seria indicado provisoriamente como 

Autora do Parecer, a Sra. Deputada Ana Drago (BE), por ser a única Sra. Deputada 

efectiva do BE. Esta designação deveria ser posteriormente confirmada pelo BE. 

 

 Relatórios e pareceres da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias e da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

sobre o RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CON-

SELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES sobre a aplicação da Recomendação do Conselho de 24 de Setembro 

de 1998 relativa à protecção dos menores e da dignidade humana e da 

Recomendação do Parlamento Europeu e do Conselho de 20 de Dezembro 2006 

relativa à protecção dos menores e da dignidade humana e ao direito de resposta 

em relação à competitividade da indústria europeia de serviços audiovisuais e de 

informação em linha - PROTEGER AS CRIANÇAS NO MUNDO DIGITAL 

[COM(2011)556]. 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado 

João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

5. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito da apreciação de 

iniciativas legislativas:  

 

 Projecto de Lei 102/XII/1.ª (PSD) - Procede à alteração à Lei n.º 43/2006, de 25 de 

Agosto relativa ao Acompanhamento, Apreciação e Pronúncia pela Assembleia da 

República no âmbito do Processo de Construção da União Europeia. 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu que de acordo com o Método d’Hondt esta 

iniciativa caberia ao Grupo Parlamentar do PSD designar Deputado Autor de Parecer, 

contudo a praxis parlamentar recomenda que seja atribuído a partido que não o 

proponente, pelo que, atendendo a que o Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) foi 
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designado Autor do Parecer relativo ao Projecto de Lei n.º 99/XII/1.ª (PS), sugeriu que 

coubesse ao mesmo Deputado a elaboração deste Parecer. 

 

Não existindo objecções de nenhum Grupo Parlamentar presente e tendo esta opção 

merecido a concordância do Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP), ficou assim 

designado. 

 

6. Apreciação e votação do Parecer, no âmbito de procedimento de aprovação 

de tratados e acordos:  

 

 Proposta de Resolução 7/XII - Aprova a Decisão do Conselho Europeu de 25 de 

Março de 2011 que altera o artigo 136.º do Tratado sobre o Funcionamento da 

União Europeia no que respeita a um mecanismo de estabilidade para os Estados-

Membros cuja moeda seja o euro. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) apresentou o Parecer relativo a esta 

Proposta de Resolução, salientando o tempo que decorreu desde que esta matéria foi 

discutida no Conselho Europeu até ao momento em que chega à Assembleia da 

República.  

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou a palavra para saudar o Sr. Deputado 

Autor do Parecer e comentar a ironia da Assembleia da República estar, neste 

momento, a discutir a revisão do artigo 136.º quando está em preparação outra 

revisão, que até poderá estar pronta antes desta estar concluída. Acrescentou ainda 

que no seu entender esta revisão é desnecessária atendendo ao fim a que se destina, 

mas recordou que a obrigação da mesma advém da decisão do Tribunal 

Constitucional Alemão. 

 

Não existindo mais inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu o Parecer a 

votação tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

PCP e do BE. 

 

7. Outros assuntos. 

 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) pediu a palavra para referir que se 

encontra agendado um Conselho de Assuntos Gerais para 16 de Dezembro, no qual 

se irá discutir a Política de Coesão. Se esta informação se confirmar, a Comissão de 

Assuntos Europeus deveria realizar uma audição após o Conselho ao membro do 

Governo competente. 

 

A reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 Dezembro 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 António Serrano 
 Jacinto Serrão 
 Laura Esperança 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco de Assis 
 José Manuel Rodrigues 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Honório Novo 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 


